

Cronistas americanos

Conde de San Luis

El español que llevó el título de conde de San Luis había nacido en Sevilla y obtenido en Madrid ese título de nobleza, después de politiquar algún tiempo dentro del partido Moderado o Conservador. Llevaba el apellido de Sartorio, recibido de su padre que era un alemán establecido en Sevilla.

En Madrid hizo Sartorio una rápida carrera política. Presidió el Gabinete que duró poco porque lo derribó la revolución de 1854, obra principalmente de los militares cuya influencia en el Gobierno combatía Sartorio.

Se acusó al ministro presidido por éste de haber hecho dinero con la inmoralidad administrativa. El Gobierno revolucionario abrió una investigación, de la cual resultó que el ministro acusado de inmoral, el de Fomento, Esteban Collantes, no había delinquido. Cánovas el futuro presidente del Consejo de Ministros y entonces diputado, cuando muchos años después fue jefe del Gobierno, llevó de secretario suyo a la Presidencia del Consejo de Ministros a otro Esteban Collantes, hijo del acusado.

Sartorio, como ministro, hizo reformas, que fueron alabadas por la opinión imparcial, sin distinción de opiniones políticas. Una de ellas fué la ley de Propiedad Literaria, que se tomó de Francia. Antes en España el autor de un libro o de una comedia no era dueño de ninguno de ellos, que podían ser reproducidos por quien quisiera sin pagar ni un centavo a los autores. Antes de que Sartorio fuese ministro, los autores de más éxito en el teatro eran unos pobres; ahora son unos ricos.

No obstante la impopularidad, Sartorio no quedó totalmente eliminado de la política. Siguió perteneciendo al partido moderado, que cuando González Bravo era jefe del Gobierno, lo hizo presidente de la Cámara de Diputados.

En aquella situación y cuando se vio venir la revolución que amenazaba a la Monarquía, González Bravo era la derecha, intransigente y ofuscada y Sartorio era la izquierda que, para salvar la Monarquía aconsejaba un arreglo entre ésta y los elementos liberales que tramaban la revolución.

Se ha dicho que Sagasta y algún otro de los revolucionarios negociaron con Sartorio para salvar la Monarquía, a cambio de grandes concesiones en sentido liberal. Lo que trajo el fracaso de este plan fué según versión—que la Reina Isabel se dejó influir por González Bravo, que la llevó a su perdición.

Y para terminar alegremente este relato, vaya una jocosidad parlamentaria que debe figurar en una colección de ellas. Entre los personajes acusados por Cánovas de haber robado bajo el Gobierno de Sartorio, figuraba el ministro de Fomento, Esteban Collantes, que fué absuelto y a quien tuve el gusto de conocer largos años después en el Congreso de Diputados. Era hombre de muy grata conversación.

Y también lo era su hijo, a quien Cánovas, cuando subió al Poder, hizo secretario de la Presidencia del Consejo de Ministros y luego senador.

Muerto Cánovas, un día Esteban Collantes pidió la palabra en el Senado. Cuando le tocó el turno de hablar se puso en pie, pero las carcajadas de los senadores de enfrente ataron su lengua, porque se enteró, con asombro y horror que «no tenía» sujetos los pantalones a la cintura.

Tiró de ellos y apeló a una fuga desesperada, después de dejar escrita esta página supercómica en la historia de los Parlamentos.

ANTONIO ESCOBAR

Nueva York, 1934.

Propague V. este periódico

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1934, ha acordado repartir un dividendo activo del 3 por ciento (pesetas 15 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 7 por ciento del capital desembolsado libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 2 de Enero próximo, en las Oficinas centrales de este Banco, en las de sus 146 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero de Oviedo.

Madrid, 22 de Diciembre de 1934. —El Consejero-Secretario General, RAMON A. VALDES.

La independencia de los tribunales

Todo el mundo recordará como se «tapizaron» las Salas de Justicia del Tribunal Supremo y muchos despachos de los Tribunales inferiores durante el bienio. Se quiso, y en parte se logró entonces, instituir una «justicia republicana», o, como decían algunos de los gárrulos representantes del Poder, situar en los altos puestos en que se administra la Justicia a hombres que sintieran la «emoción republicana». Una justicia que con razón pudiera tacharse no solo de afectada, sino de entusiasta de unas determinadas ideas políticas, sería evidentemente una justicia reprochable, porque dictaría sus fallos preguntando a quienes a ella acudiesen, o averiguándolo, cómo se llamaban y en cual partido militaban.

Para instituir la justicia republicana con hombres capaces de sentir la emoción partidista del republicanismo, modificaron en unos casos, e interpretaron arbitrariamente en otros la Ley Orgánica y dejando en mantillas lo que en cierta ocasión llamara don Antonio Maura las «exquisitizas» del cuarto turno, llevaron a los Tribunales a muchos amigos, sin otro título para ocupar el puesto que ese, el de la amistad.

El ministro de Justicia señor Aizpúa, hombre de rectitud bien reconocida y demostrada, trata de enmendar el hierro, es decir, trata de que recobren los Tribunales la independencia que hayan perdido, para lo cual sería indispensable retrotraer las cosas al punto y hora en que se hicieron mal, para que se hicieran bien. Y el intento honradísimo de deshacer lo mal hecho crea dificultades que tienen que ser, pero que no pueden afirmarse lo sean, rápidamente olvidadas. En suma: lo que querían algunos es que no se volviese la vista atrás, que se respetara lo que hicieron los hombres del bienio; que no se les tocara el pelo de la ropa a los poseedores de cargos arbitrariamente obtenidos.

Dada la solicitud del ministro de Justicia y del partido en nombre del cual gobierna, parece que no lo conseguirá. El proyecto ha de prevalecer tal y como su autor, mirando a los altos intereses de la Justicia, lo ha pensado, como rectificación de injusticias y de errores que se deban rectificar. No haciéndolo así, la Ley en ciencias quedaría sin los atributos de la virilidad y de la eficacia.

Un plato de cocina

Vamos a ver unas patatas, modesto y buen alimento.

A la barigoule.—Peladas las patatas y cocidas con caldo, se deja consumir éste casi por completo.

Una vez cocidas, se frien en aceite hasta que tomen buen color y se sirven con una salsa de aceite, vinagre, sal y pimienta.

A la danesa.—Se funde manteca de cerdo sin sal con unas cucharadas de azúcar, y cuando esté todo acaramelado se añaden pequeñas patatas mondadas y hervidas con agua y sal.

Se saltan estas patatas a fuego vivo, y se acaban de cocer en el horno a fuego suave.

A la duquesa.—Limpias y troceadas, se cocen con agua, sal y un manojito de ajedrea, y se ponen en una cazuela con unas cucharadas de salsa cortada y espesa, en la que se deslian unas yemas de huevo, se añade un poco de sal y un buen trozo de manteca de vaca, ligándolo todo íntimamente y meneándolo con viveza.

Servir caliente.

A la hannoveriana.—Pelar y lavar patatas pequeñas y ponerlas a cocer con caldo del puchero a fuego fuerte, tapada la cazuela.

Cuando estén cocidas y se haya consumido el caldo, se añaden tres onzas de manteca de vaca a trocitos y un poco de perejil picado.

A la holandesa.—Peladas y cocidas las patatas se reducen a pasta que se sazona con pimienta, sal y hierbas finas.

Añadir algún caldo, y hacer bolas de regular tamaño que se rebozan con yemas de huevo batidas.

Freirlas, y servir con perejil también frito.

En el Popular Coro Clavé

Reparto de subsidios

Elche 27.

La sociedad artística y recreativa «Popular Coro Clavé» ha llevado a la práctica una idea por todos los conceptos loable y digna de ser imitada por cuantas personas se tildan a sí mismas, de caritativas.

En estos tiempos en que la materialización y el egoísmo han llegado a sus puntos culminantes, es verdaderamente elogiado el rasgo de esta sociedad que se ha acordado de los que de todo carecen y ha contribuido a que los desvalidos no renieguen por completo del mundo y de la sociedad que los rodea, sabiendo infiltrar en sus ánimos una corriente de esperanza y haciendo una llamada a los favorecidos por la fortuna para que, al menos en las épocas en que disfrutan de cuantas comodidades les ofrece su posición privilegiada, tributen, un recuerdo a los infortunados que—cuantos casos se presentan!—pasan las fiestas, para otros motivo de reocho y diversión, en la más completa indigencia.

Si el que tiene se acuerda del que no tiene; si el que goza de elevada posición tuviese en cuenta que, por desgracia, no todos se encuentran a la misma altura; si el que puede desprenderse de una mínima parte, que a hace mérito en sus cuantiosos bienes, supiera entregarla a quien, con ella, puede evitar el hambre durante algunos días; si, en fin, todos aquellos de grandes ingresos o de alta posición, cumplieran sus deberes humanos y se deshicieran de porciones ínfimas que, como decimos, ninguna parte les hacen y que, sin embargo, tantos males remedian, cuantas luchas fratricidas se evitarían, cuantas revoluciones cruentas se harían imposibles y cuanto bienestar ocasionarían. Los religiosos, sean cuales fueren sus creencias, harían méritos para la consecución del premio que les aguarda al fin de sus vidas, y los laicos tendrían la satisfacción que entraña el deber cumplido.

Pero, desgraciadamente, los ricos no se acuerdan de los pobres, los de posición brillante no estiman el trabajo que representan los privilegios de que disfrutan, conseguidos tras penosas labores por los obreros que, como fruto, reciben un modesto estipendio, ínfimo en la mayoría de los casos, y el mundo es un hervidero de bajas pasiones y de torcidos pensamientos, que solo producen el tremendo malestar en que nos desenvolvemos.

Por eso, precisamente, merece resaltar el acto que, el pasado lunes, tuvo efecto en el local de la mencionada agrupación «Popular Coro Clavé». La junta de esta sociedad, tras improbos esfuerzos, pudo acumular una pequeña cantidad que llevaría la alegría a algunos hogares, imparcialmente elegidos entre los más modestos. Para la entrega de estos subsidios se había organizado una valada en la que debían tomar parte los coros de cantores de esta sociedad, y otros números que constituían el programa. Más hicieron aún. Como a los que tenían que recibir el donativo, ancianos todos, les causara algún malestar pasado el día de cambio de atmósfera del arroyo al local, la junta, con excelente acuerdo, dispuso que les fuesen entregadas las cantidades convenidas sin ninguna ceremonia. Así se hizo, desarrollándose escenas de emoción intensa, que conmovieron a todos los presentes, al proceder a la entrega de los donativos.

Las personas a quienes correspondió el subsidio son las siguientes: Antonia Hidalgo González, Isabel Falco Clement, Antonia Agulló Blasco, Antonia Torres Fernández, Ramona Vicente Ruiz, José Albert Fuster, José García Ruiz, María Mateu Agulló, Isabel Navarro Rubio y Pedro Sánchez Alarcón.

«Popular Coro Clavé» ha sido la primera sociedad que no ha relegado al olvido a los menesterosos locales. Su acción merece todo género de plácemes. Este periódico se complace en hacerlo constar así, invita a las demás sociedades a que prosigan la benemérita cruzada que ha iniciado la mentada agrupación y da su más ferviente y sincera enhorabuena a las personas que han llevado a cabo la plausible idea.

Con el entusiasmo que fué recogida la feliz iniciativa ha contrastado singularmente el comentario de un semanario de la localidad, que no ha visto con simpatía la, en todos los aspectos, excelente idea. El pueblo entero lo conoce. El, en su día, sabrá juzgar la actuación de unos y otros y entregará su confianza a quien la mereciere. Mientras tanto, no con razones sino con obras se ha de procurar el bienestar de todos, especialmente el de los sumidos en la mayor de las desventuras, que es la falta de medios de subsistencia. Nada más.

MONDO Y LIRONDO

Pida Vd. siempre
GNIS RIOS
Representante: Juan Agulló

DEPORTES

El Sportmen vence al Villena por 3-2

Ayer en Bardin, se jugó el primer partido para la Copa de España Amateur entre los equipos indicados.

De gran interés era para los merengues el partido jugado ayer, ya que la ilusión que siempre han tenido estos muchachos, ha sido la de hacer buenas exhibiciones frente a la afición alicantina, pero ayer los muchachos tuvieron el santo de espaldas, y no consiguieron en su totalidad su propósito, pero, como los «goles» en la red, se apuntaron los dos puntos que se ponían en litigio.

Los que hemos visto otras veces al Sportmen, sabemos que saben jugar mejor que lo hicieron ayer, teniendo en su descargo, el campo, que les venía muy grande, y por otra parte la falta de entrenamiento, labor que no deben abandonar, si quieren mejorar sus actuaciones.

El primer tiempo fué un completo dominio de los locales, para sus delanteros en una tarde de desacierto, no encontraban la portería, hasta que minutos antes del descanso, Viró acosa al portero al interceptar un centro y consigue el único goal en esta parte.

Ranudo al juego, se imponen los villenenses, y no tardan en empatar. Aumenta en interés el partido y en un avance merengue, Kiké deshace el empate. Nuevamente los del Villena presionan, y vuelven a igualar el tanteador. El Sportmen se lanza por los puntos y cuando parece que no variara el resultado, fuerzan un corner, que sacado muy ceñido por Saplana se lanzan en tromba al remate y el balón entra acompañado de un montón de jugadores. Poco después termina el partido con el resultado de 3-2.

Confiamos en que estos muchachos mejorarán esta actuación el domingo, frente a la Frutera y se traerán otros dos puntos a casa, que casi les aseguraría la clasificación. El arbitraje del señor Roselló excelente.

Los vencedores alinearon.
Colomer: Santos, Domenech; Gimeno, Querada, Lajarín; Saplana, Bellido, Viró, Barra y Kike.

HOMENAJE A PEREZ, TATONO Y MUJICA

El día 1.º de enero se celebrará en el Estadio Bardin un partido de fútbol entre el equipo húngaro Ufepest, formado en su mayoría por jugadores internacionales y el Hércules F. C., como homenaje a sus bravos jugadores canarios, Pérez, Tatono y Mujica.

La afición responderá como se merecen estos muchachos que llevan dos temporadas defendiendo los colores del equipo de Bardin con un entusiasmo digno del homenaje que se les prepara.

El equipo húngaro que contendrá con el Hércules venció el día 25 al Madrid por 5 a 1.

Día de gala en el fútbol alicantino será el próximo martes tanto por la trascendencia del match como por el homenaje al trío canario.

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa para mañana

De 11 a 12: Quince minutos de lectura de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».

Música variada.

De 13'30 a 15: Música variada.

Música escogida:

«Suspiros de España».—Paso doble.—Alvarez.

«Cavalleria Rusticana».—Fantasía.—1.ª parte Mascagni.

«Cavalleria Rusticana».

«Variaciones sobre un tema de Haydn».—Presto non troppo y Andante.—Brahms.

18 a 19: Sesión dedicada a música de baile y música ligera.

21 a 23'30: Cotización de monedas extranjeras.

Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Solicitudes de señores socios de esta Emisora.

«Curiosidades».—La vida de las Gaviotas.

Música escogida:

«Kamenoi Ostrov».—Escena del Claustro.—Rubinstein.

«Libestraume».—Franz Liszt.

«Zampa».—Obertura.—1.ª y 2.ª parte.—Herold.

Noticias de Prensa.

Cierre de Emisora.

Federación de Estudiantes Católicos

Círculo de estudios

En días pasados han tenido lugar dos sesiones del Círculo de estudios que sobre Sociología tiene organizado la FEC, los cuales han corrido a cargo de los señores Romeu y Pérez Cervera.

El primero desarrolló el tema «El individuo, persona humana» trató con sumo acierto del origen del hombre, unidad del género humano y naturaleza del hombre, considerada ésta en sus tres aspectos físico, espiritual y social, dedicando preferente atención al aspecto espiritual sobre el que expuso con gran competencia las encontradas teorías que existen y que refutó a excepción de la católica que demostró ser la verdadera.

Posteriormente el Sr. Pérez Cervera ha disertado sobre el tema «La familia y su evolución natural» describe brillantemente la evolución y clases de familia. Estudia el matrimonio como la más genuina representación de la misma, lo considera a través del tiempo poniendo de manifiesto su necesidad, y pasa a tratar del divorcio que combate con atinados razonamientos. Termina ocupándose de la patria protestad como autoridad necesaria en toda sociedad.

Ambos conferenciantes fueron muy felicitados.

Esta Federación se complace en hacer constar que cunde el entusiasmo entre los asistentes a este curso en el cual, después de desarrollarse el tema por el ponente, se tratan interesantes asuntos relacionados con el mismo, dando lugar a animadas controversias.

La labor de la Policía

Barcelona.—En la jefatura de Policía facilitaron anoche una extensa nota oficiosa en la que se concretan detalles de los servicios últimamente realizados y de los que hemos ido dando cuenta.

Dice la nota que, al hacerse cargo el Estado del sostenimiento del orden público en Cataluña hubo de afrontar tan esencial servicio con una policía, no sólo escasa, sino totalmente desentrenada en lo que atañe a la completa función e investigación de delitos, dado que en los seis meses dicho servicio corrió a cargo del Gobierno autónomo, los agentes del Estado estuvieron en absoluto apartados de tal actividad.

Desde un principio, el jefe de brigada extremó la vigilancia sobre los grupos de juventudes libertarias y las llamadas «farsas», sospechando, dada su larga experiencia, que estas asociaciones nutrían las bandas de delincuentes. Pronto vio confirmadas sus sospechas, y la Policía practicó numerosas detenciones, y logró saber que se preparaban algunos atracos, uno de ellos en un cabaret cercano a Barcelona.

En la nota se dice también que en la jefatura de Policía se trabaja con entusiasmo y optimismo, y se confía en la inminente detención de otros componentes de bandas de malhechores, cuya actividad se cree sensiblemente disminuida, acorraladas y acotadas en las diversas barriadas de la ciudad, habiéndose conseguido su desmoralización y llevado a su ánimo la convicción de haber terminado la impunidad con que actuaron hasta ahora.

Las Navidades en Portugal

Lisboa.—Las fiestas de Navidades se han celebrado en esta capital con

La crisis parece inevitable

Madrid 29.—El señor Lerroxx permaneció toda la tarde de ayer en la Presidencia, donde recibió la visita del embajador de Cuba.

También conferenció con el señor Guerra del Río.

A las ocho y media de la noche el señor Lerroxx habló con los periodistas, a quienes les dijo lo siguiente:

—Pocas noticias puedo comunicarles. Únicamente un breve índice de donativos recibidos para la suscripción nacional. Las cifras más importantes son:

Navarra, 322.447 pesetas, Ayuntamiento de Madrid, 162.049 pesetas.

Delegado gubernativo de Ceuta como producto de la recaudación allí realizada, 60.000.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si el zurcido de que habló en la noche del lunes había quedado bien.

—No del todo—contestó,—porque se le ven las puntadas. Sin embargo, yo no cejo en mi empeño. Hay que tener perseverancia. Siempre es difícil bordar sobre cañamazo, pero yo estoy dispuesto a realizar todas las labores posibles. Y ahora, para que no hagan ustedes comentarios, cuando llegue el momento les diré que al Consejo que celebraremos mañana no asistirá el ministro de Instrucción pública que se ha aumentado de Madrid. Hace poco me ha mandado un decreto, pero era de los aprobados hace varios días.

—¿Se ha marchado el señor Villalobos—insistió un periodista—a Salamanca?

—Sí; eso creo.

—¿De modo—insistió un periodista—que usted quiere reanudar mañana el pespunte?

—El pespunte, el dobladillo y hasta la vainica.

—Pues va a resultar una filigrana.

Por último, dijo el señor Lerroxx que el Consejo de Ministros de hoy comenzará a las diez y media de la mañana.

gran concurrencia de fieles a todos los Oficios religiosos.

En estos días tiene lugar en Lisboa la Semana del Niño, organizada por una comisión de beneméritas y distinguidas señoras, bajo la presidencia de la esposa del presidente de la República, general Carmona.

Ayer esta comisión congregó a más de cinco mil niños en el parque de Edoardo VII.

A este acto asistió el Cardenal Patriarca, que presidió la distribución de juguetes entre los niños y el reparto de prendas de vestir, después de lo cual bendijo a los asistentes.

Fué un acto emocionante, al que asistía, entre otras personalidades el gobernador civil de Lisboa.

Audiencia Provincial

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado del Sur, por daños, contra Nicolás Martínez.

Abogado señor Blanquer.

Procurador señor Astor.

La vida en el teatro

Ayer tarde la compañía de comedias de Fifi Morano reprisó la bonita obra «Sol y Sombra» siendo todos los interpretes muy aplaudidos.

Esta tarde se pondrá nuevamente en escena «Mi abuelita la pobre» y por la noche se estrenará la producción de Muñoz Seca «La Eme».

HOTEL PALACE

Solicitado por su distinguida clientela
ORGANIZA SU REPUTADA
CENA DE UVAS

Espléndida Tómbola CUBIERTO A 15 PESETAS

Vinos aparte

Entrada para el Baile 10 pesetas

Se reservan mesas

15 muertos y más de 30 heridos en una catástrofe ferroviaria

Hamilton (Ontario, EE. UU.).—En Dundee, a doce kilómetros de Hamilton, se ha producido una catástrofe ferroviaria, que ha causado numerosas víctimas.

Cuando el rápido de Chicago entraba en la estación, en la que no tiene parada, penetró en una vía lateral, en la que se hallaba detenido un tren de turistas.

El choque fué violentísimo y los tres últimos vagones del tren que estaba detenido quedaron reducidos a astillas.

Cuando el maquinista del rápido se dió cuenta de que su tren entraba en otra vía, realizó toda clase de esfuerzos para evitar el accidente, pero nada pudo conseguir, por la gran velocidad que llevaba.

Rápidamente se organizaron los trabajos de salvamento y fueron retirados de entre los escombros 15 cadáveres y unos 30 heridos. Todas las víctimas son viajeros del tren turista.

Se teme que el número de muertos y heridos sea mayor, pues aún continúan los trabajos para dejar expedita la vía y aún se escuchan algunos lamentos.

Las autoridades han ordenado la apertura de una encuesta para establecer las causas de la catástrofe.

Parece, desde luego, que ésta obedeció a que al hacer entrar el tren de turistas por la vía lateral con objeto de dar paso al rápido, se dejó abierta la aguja, por lo cual éste penetró en la misma vía.

Los ex consejeros de la Generalidad serán trasladados a Madrid

Madrid 27.—La Agencia Logos ha sabido que en el Tribunal de Garantías se ha recibido una comunicación del Ministerio de Justicia, respecto al requerimiento formulado por dicho Tribunal, en virtud de la cual se circulan las órdenes oportunas para que por la Dirección general de Seguridad sean trasladado a Madrid el ex presidente de la Generalidad señor Companys y los cinco ex consejeros de la misma, que se encuentran a bordo del «Uru-guay» a disposición del Alto Tribunal.

Posiblemente el traslado se verificará en esta misma semana, efectuándose en automóvil.

Aunque nada ha decidido el Gobierno ni el Tribunal de Garantías sobre el lugar en que han de quedar los procesados, es probable que de momento sean instalados en la Cárcel Modelo de Madrid o acaso en una prisión cercana.

El ministro de Agricultura pronuncia unas sentidas palabras por radio

Madrid 27.—A las diez y veinte de la noche, el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, pronunció ante el micrófono de Unión Radio, de Madrid, las palabras siguientes:

«Acción Popular me ha invitado a dirigirlas unas palabras en apoyo de la campaña emprendida para mitigar la desamparada situación de muchos hermanos nuestros. Fiel a mi propósito de no negarme a nada, en cuanto pueda favorecer al bien común, deberé como gobernante y como afiliado a Acción Popular, quiero llamar vuestra atención, a trueque de apartarla de todos los placeres motivos que al veros rodeados de vuestras familias, en estos días tradicionales, os inspiran, sobre la conveniencia de que reflexionéis acerca de nuestro deber de solidaridad con los hermanos desvalidos.

Ciertamente, cada día son más grandes las cargas de índole económica que pesan sobre el presupuesto familiar de los españoles; pero no olvidemos que, aun así, nos podemos considerar felices si comparamos nuestra suerte con la de los ciudadanos de otras naciones. Y claro está que estas cargas no pueden eximirnos del deber que la caridad, a más de la justicia, nos impone a todos nuestra condición de hermanos, y a la inmensa mayoría de los españoles nuestro título de católicos.

Grande cosa es cumplir con la justicia, sobre todo cuando se clasifica como acto de caridad la obligación moral de acudir a las necesidades de los desvalidos, sin que las coacciones jurídicas nos lo impongan por la fuerza. Pero una vez satisfecha la justicia, queda aún un ancho campo, que ofrece distintos modos de merecer el bien de aquel que fué constante amparador de los desvalidos.

Problemos, pues, con los hechos que España no ha dejado de ser católica y que nuestra fe y nuestro credo tienen soluciones para todos los problemas que pueda plantearse el género humano. Hoy es precisa la reacionalización de la caridad. Ensayala Acción Popular con la organización de la asistencia social.

Démosle, pues, los medios para ello con generosidad de católicos y de españoles, que es ser dos veces católicos o dos veces españoles.

Y cuando volvamos la vista a nuestras familias, gozosas en estos días, con íntimo recogimiento sentiremos el dulce placer de que el pequeño sacrificio que nos impongan al mitigar las necesidades ajenas, será un título más que podamos alegar para que nos sea dada aquella paz que todos anhelamos, y que Cristo prometió en la tierra a los hombres de buena voluntad.

Lea Vd. EL DIA

P. VERDÚ

SASTRE

Para señoras y caballeros

EX CORTADOR DE LAS GRANDES CASAS O' ROSSEN Y BRENNAN DE PARÍS

On parle français

Calle Mayor, n.º 6
ALICANTE

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e Industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

Información general

En Palma de Mallorca ha fallecido el ex diputado don José Socías

Horrible desgracia

Torrijos.—Cuando regresaban anoche de las fiestas de Puebla de Montalbán, a la dehesa de Ventosilla, varias personas que habían hecho el viaje en camioneta, al entrar el vehículo en la barca sobre el Tajo, se deslizó aquel y los viajeros se fueron al fondo.

Perecieron ahogadas cuatro jóvenes dos de ellas hijas del guarda de la dehesa.

Accidente automovilista

Cuenca.—En nota Cuervo, en el kilómetro 137 de la carretera de Ocaña a Alicante, un camión de la matrícula de Valencia, número 15.002, chocó contra un árbol, al que arrancó de cuajo, resultando con lesiones gravísimas el conductor Vicente Esquer. El vehículo quedó destruido.

Fallecimiento

Palma de Mallorca.—Ha fallecido don José Socías Gardol, decano del Colegio Notarial y ex diputado a Cortes.

Militó siempre en el partido conservador y estaba en posesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El entierro ha sido una gran manifestación de duelo.

Turistas alemanes

Ceuta.—Procedente de Génova y Mallorca ha llegado a este puerto el trasatlántico alemán «Usaramo» con 163 turistas, quienes, después de recorrer la población marcharon a Tetuán regresando muy contentos por la excursión.

Anocheido levó anclas dicho buque hacia Cádiz y Lisboa.

Comisión investigadora

Coruña.—Ayer tarde, en su sesión,

Lo que han torreado los toreros en 1934

NIÑO DE LA P. LMA

Comenzó su temporada en Orán (Argentina) el 4 de febrero y la terminó el 26 de octubre en Sevilla.

Ha torreado en total 32 corridas en las Plazas de Orán, Madrid, Bayona, Albacete, Toledo, Barcelona, Sevilla, Cádiz, Santiago, La Línea, Badajoz, Ceuta, Cartagena, Ciudad Real, Antequera, Almería, Priego, Melilla, Mérida, Ronda, Araena, Nonor, Salamanca, Fregenal y Quintanar.

Estoqué 67 corridas, cortó 20 orejas y tres rabos.

ANTONIO POSADA

Comenzó a torrear el 4 de mayo en Santa Cruz de Tenerife y terminó el 18 de noviembre en Casablanca. Actuó en ocho corridas en las plazas de Santa Cruz de Tenerife, Madrid, Estella, Tarazona, Palencia, Barcelona, Córdoba y Casablanca.

Estoqué 16 toros. Cortó tres orejas.

JUAN RUIZ RUIZ «CAGANCHO»

Su primera corrida la toró el presente año el primero de abril en Barcelona y la última el 28 de octubre en Sevilla.

Ha torreado quince corridas en las Plazas de Barcelona, Madrid, Sevilla, Figueras, Granada, Zamora, Mont de Marsan, Bilbao, y Zalamea.

Estoqué 31 toros. Cortó cinco orejas y dos rabos.

MANUEL DEL POZO RAYITO

Comenzó su temporada el 22 de julio en Barcelona. La terminó el 5 de agosto en Olivenza. No actuó en más corridas. Estoqué cuatro toros.

FRANCISCO PERLACIA

Actuó por primera vez este año en Sevilla el primero de abril y por última el 3 de junio en Perpignan. La tercera corrida la toró en Osasuna. Mató seis toros.

El robo de anoche en Madrid

Madrid 27.—En una farmacia establecida en la Avenida de la Libertad, 87, del Puente de Valléas, penetró anoche un individuo armado de una pistola en el momento en que sólo se hallaba en el establecimiento un empleado llamado Miguel Anido Montoro, de 35 años. El desconocido le conminó para que le entregase en el acto cuanto dinero hubiera en la tienda, y el empleado, bajo la amenaza del arma, hizo entrega de 113 pesetas al asaltante.

Este depuso en seguida su actitud y guardándose la pistola dijo: «Ahora haga usted lo que quiera de mí, pues yo no he tenido más remedio que llegar a esto para poder vivir.»

El dependiente, suponiendo que fuera de la tienda se hallaban otros individuos esperando la salida del que había entrado, le dejó marchar

la Corporación municipal ha acordado designar una comisión investigadora de las causas que produjeron el déficit de cinco millones que actualmente pesa sobre el Ayuntamiento.

Acordó también, a petición de los acogidos en los establecimientos de beneficencia municipal, restablecer el culto católico en todos ellos.

Alcalde procesado

Granada.—El juzgado de instrucción ha dictado auto de procesamiento contra el ex alcalde de Illora, Nicolás Jiménez Molina, por irregularidades administrativas apreciadas en el Ayuntamiento que presidió.

Homenaje a un gobernador

Coruña.—El día 13 de enero tendrá lugar un homenaje popular al gobernador señor Novoa. Se le entregará un fagín, un bastón de mando y una magnífica bandeja de plata con incrustaciones de oro y esmalte. Además habrá un banquete popular en el Sanatorio de Oza.

Las adhesiones recibidas se cuentan por millares, con la cuota única de una peseta.

Se han adherido personas de todos los partidos, especialmente derechas, en cuyo sector es muy estimado el gobernador a causa del amparo que ha prestado siempre a las manifestaciones del culto católico.

Después de pacificada Asturias

Ferrol.—Hoy llegó el batallón expedicionario del regimiento de Infantería número 29, que se hallaba en Asturias desde el comienzo del movimiento revolucionario.

A la estación acudió inmenso gentío que le dispensó un entusiasta recibimiento.

y pasado algún tiempo, se personó en la Comisaría para denunciar el hecho.

El compareciente manifestó también ante la Policía, que en el momento de cometerse el asalto a la tienda, se hallaban dos amigos suyos en la rebotica, pero que a pesar de ello no se atrevió a pedir auxilio por temor a que el desconocido disparara sobre él.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid 27.—El ministro de la Gobernación señor Vaquero, facilitó esta madrugada las siguientes noticias:

«Me dice el gobernador de Sevilla que en aquella capital no hay presos gubernativos, pues cuantos había en esa situación fueron libertados la víspera de Nochebuena.

Tampoco en Madrid, contra lo que han apuntado algunos periódicos, existen presos de esa índole, pues si bien es verdad que con ocasión del pasado movimiento revolucionario ingresaron en la cárcel muchos individuos a disposición del director de Seguridad, fueron libertados por grupos, saliendo los últimos el día 7 del actual. Luego, el 19, se practicaron nuevas detenciones con motivo de los atracos, quedando a la sazón sólo 23 hombres: unos, por tenencia ilícita de armas y otros, por haber sido multados, cumpliendo en arresto la sanción impuesta.

Finalmente, diré a ustedes que el gobernador de Valencia me comunica haber sido halladas en una acequia de Alcedia, dos bombas y nueve balas.»

Sucesos en la capital

Carmen Pina Llopis, manifiesta, que fué curada de lesiones leves en la mano izquierda que le fueron producidas al subir a un carrousel sito en la Plaza de Séneca.

Bautista Cortes Fuster, denuncia que estando durmiendo le sustrajeron de su habitación, la ropa con que vestía y unas 400 pesetas que guardaba en la americana, también ha notado la falta de una pluma estilográfica. Cree que los ladrones estaban ya dentro cuando se acostó ya que cerró bien las puertas y las encontró abiertas esta mañana sin notar forcejeo ni violentamente en ellas.

José Fernández Montesinos, se negó a pagar un refresco que consumió, en el Bar Rápido, y al afearle su conducta el dueño Angel Molas, tiró al suelo dos platos y cinco copas valoradas en 17 pesetas.

Parece ser que el tal Fernández estaba embriagado.

El Vigilante nocturno don Francisco Planelles detuvo a Manuel Allet Luciano, Angel Abad Cañizares, Manuel Tantamaria Baló, Miguel Camarasa Moltó y José Reig Picó, por armar escándalo en el calle de Foglietti y romper un farol del alumbrado.

El niño Rafael Victoria Verdú, fué curado en la casa de Socorro de lesiones leves que se produjo al caerse de un «carrousel» de la feria propiedad de Manuela Garrido.

Continúa la recogida de armas

Oviedo.—Durante las últimas 24 horas se encontraron 39 fusiles, 72 mosquetones, un fusil ametralladora, seis tercerolas, 11 pistolas, 14 revólveres 105 escopetas, cuatro sables, tres bayonetas, un caso y setenta cartuchos.

También fueron recuperadas 57.027 pesetas, procedentes de los asaltos registrados durante los sucesos revolucionarios.

En los montes de Campomanes fueron encontrados dos cañones pequeños, que se hallaban ocultos con ramaje, y que fueron usados por los revolucionarios durante los sucesos.

El señor Eelarde se muestra satisfecho de la actuación de las fuerzas en los registros para el hallazgo de armas.

Dijo que castigaría energicamente a todos los propaladores de rumores alarmantes.

Añadió que había tranquilidad.

La Navidad alicantina

Los días de Navidad han transcurrido tranquilamente, sin que se haya registrado ninguna nota desagradable. La temperatura ha sido magnífica, y los paseos públicos se han visto concurrenciosos. También a los espectáculos acudió la gente a borbotones.

En las parroquias se celebró la tradicional «misa de gallo», con gran afluencia de fieles y con gran respeto por parte del pueblo.

El comercio abrió sus puertas ayer, como hoy, durante medio día.

Una protesta justa, al parecer

La Central Obrera Nacional Sindicalista ha publicado una nota protestando de que el Ayuntamiento de Madrid, después de demorar mucho el pago de jornales, ha empezado a despedir a los obreros admitidos durante la huelga revolucionaria de octubre y ha repuesto en sus plazas a los huelguistas.

Se lamenta de este cambio de conducta del señor Salazar Alonso, después de tantas declaraciones, y agrega que toma nota de esta injusticia y que la entidad que por servir a España movilizó a sus afiliados para atender a los servicios

públicos, se cree en el deber de divulgarla para experiencia de los que en futuras ocasiones, piensen en arriesgar su vida por auxiliar a las autoridades.

Relacionado con este asunto una comisión de obreros del ramo de limpieza admitidos durante la última huelga, ha visitado algunos periódicos para manifestar que el día 24 del actual les ha sido comunicado a más de un centenar de dichos obreros su cese definitivo, sin derecho a indemnización de ninguna clase.

Consejo de ministros

Madrid 27 (3 t.—A las 2 terminó el Consejo.

A la salida los periodistas preguntaron al señor Lerroxx en qué situación se encontraba el ministro señor Villalobos.

El señor Lerroxx contestó el señor Villalobos, está en su finca de Salamanca en perfecto estado de salud.

En el Consejo entre otros asuntos se han tratado los siguientes:

Se ha nombrado por unanimidad Presidente de la Generalidad al ex-ministro don Manuel Portela.

Hay en tramitación 118 expedientes de Pluses para las fuerzas que estuvieron en Asturias entre ellas, Tercio, Regulares, Guardia Civil y Seguridad.

También dijo el señor Lerroxx que se ha acordado la emisión de sellos con la efigie de don Pío Menéndez, de 30 centimos y una peseta.

ELCHE

Necrológicas

Don Antonio Torres Sánchez, honorable ciudadano y acreditado industrial, dejó de existir en la madrugada del pasado domingo.

Al sepelio, que se efectuó en la tarde del mismo día, concurrió numeroso público, siendo de destacar la asistencia de innumerables personalidades pertenecientes a diversas clases sociales; lo que patenta las grandes simpatías de que gozaba el finado y las de sus familiares.

Nos asociamos sinceramente al justo dolor que embargará a su atribulada familia. Y muy singularmente damos nuestro más sentido pésame, a su viuda doña Remedios Serra, a sus afligidos hijos, y a su hijo político y excoente amigo nuestro don José Peral del Salvador.

El lunes pasado falleció la virtuosa señora doña Encarnación Piñol Navarro, embargando de dolor el corazón de sus familiares y deudos.

A la conducción del cadáver, efectuada en la mañana del 25 asistió una enorme muchedumbre, en la que figuraba una numerosísima representación de la populosa partida de Torrelano Alto, a la que pertenecía la finada.

Bañiana Zaragoza Zaragoza
MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

Medical
(BUCLE)
TRAJES INTERIORES DE LANA
Inencogibles, contra el FRIO y el REUMA
— Venta exclusiva —
HIJOS DE BLAS MORALES
«La Aduaneta», Plaza Reina Victoria, Alicante

Escuela de preparación Militar
FUERA DE FILAS
DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO
Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas
Sagasta 68—Alicante, Telefono 2383

Sugestión de Navidad

El despegue al hogar en la vida moderna, es la causa principal de la crisis de toda fiesta conmemorativa. La gran quiebra de la tradición, se halla en esta desarticulación de la vida familiar que advertimos en nuestras ciudades. Es como si los hombres necesitasen en torno una impresión de provisionalidad. El cinematógrafo, el bar, el club, suelen ser los refugios de miles de hogares dispersos, y en este movimiento de huida, no hay apenas tiempo de mirar la hoja del calendario. ¿Qué día es hoy? Para la soledad, apenas importa el día. Y aun el solitario desea quitar del medio toda festividad, ya que en la conmemoración hay siempre nostalgia.

La Navidad, sin embargo, aún conserva una atracción tradicional. Nuestra civilización cristiana, halla en estos días toda su razón de ser, y como si esto fuese poco en un orden sentimental, el hombre encuentra en estos días el momento de sus grandes liquidaciones. Hay que cerrar el balance de todo, y en lo humano existe un balance de cuentas que no corresponde precisamente al libro de caja. Año nuevo, vida nueva, es decir algo, y quizás en esta frase esté la más noble aspiración humana de mejorar, aunque para ello haya que elegir un día solemne. Contra este balance, de un fondo esencialmente religioso, no ha

podido nada el laicismo. La Natividad del Señor, marca una fecha de la fe religiosa, a la que ningún occidental es ajeno. Y con todo...

Con todo, la casa de hoy, aun en estos días, le cuesta trabajo recoger la intimidad de la tradición, son tantas las sugestiones exteriores. Quizás haya sido el radio el único invento moderno para la casa, para sujetar a los hombres en la casa, y, gracias a ella, el gran día de la Natividad podemos escuchar las campanas de Jerusalén y de Roma en nuestra propia casa.

Es esta la gran magia de la Natividad moderna, más en estos días se hace ineludible volver el recuerdo hacia las viejas Navidades, cuando la casa era el centro íntimo de toda emoción, y las grandes lámparas reflejaban sobre el mantel todos los rostros familiares, atraídos por el talismán de la Nochebuena, desde los más remotos lugares.

Reunirse en Nochebuena, he aquí el último gran vestigio de solidaridad. La familia tenía este eslabón que no se rompía sino con la muerte. Las bajas familiares, las consignaba siempre la Navidad, pero los nietos y los hijos aprendieron de los padres y abuelos, que una vez al año, había que realizar este viaje para celebrar una cena en común.

No hay otro camino para restaurar entre los hombres las espiritualidades que, de día en día, se va perdiendo que volver a las prácticas del mundo antiguo y, entre ellas, quizás ninguna

más importante que esta de restablecer la familia como el centro de todos los recuerdos y todas las nostalgias. Por desgracia, los hombres se van haciendo sordos a estas llamadas. Es el estrepito alquilado, la turbamulta desconocida, la cena en serio, la conmemoración pública... lo que hoy atrae a los hombres en los días señalados. La familia se disgrega para acudir cada cual a un sitio distinto, y, si acaso, quedan solo los viejos, recordando las antiguas Navidades, las de su niñez, para hacer en torno de ellos una Navidad de espectros. Todos los que se fueron una Nochebuena para no volver.

Las pulverizaciones de invierno

De estos últimos años, han tomado gran importancia las pulverizaciones de invierno en los árboles frutales, como defensa contra las plagas, en todos los países progresivos. Hoy, nadie discute su necesidad, hasta el punto que algunos las consideran tan importantes como un buen abonado.

Nuestros arboricultores, tienen la costumbre de encalear el tronco de sus árboles. Esta práctica, tiene una acción indiscutible, es la limpieza de los árboles de musgos, líquenes, etc., pero la cual no tiene acción ninguna, o casi ninguna en la lucha contra los insectos y criptogamos. Por ello, el encalear del tronco, presenta una pequeña ventaja, frente a un gravísimo inconveniente: es contraria a la respiración de los árboles. Por esto, en los países en que se dan las pulverizaciones de invierno en encalear, desaparecen paulatinamente.

No incurriremos en el error de hacer creer a nuestros lectores, que las pulverizaciones de invierno son suficientes para mantener el árbol en buen estado. Estas pulverizaciones, no constituyen una lucha directa, es un complemento necesario de los tratamientos de verano que se dan cuando la enfermedad hace su aparición.

Estos tratamientos o pulverizaciones de invierno, destruyen con los hongos, musgos y cortezas, una multitud de larvas, huevos de pulgones, etc., y esporas de multitud de hongos. Una pulverización bien ejecutada, deberá por lo tanto destruir todos aquellos «cuartetes» de invierno.

Se comprenderá la importancia que tendrá para la lucha activa de todos aquellos insectos que pasan el invierno sobre los árboles.

Los efectos de los tratamientos de invierno son notables cuando se trata de árboles viejos.

Se ha observado, que, después de un año bueno, sigue una cosecha mediocre, la gran cosecha la debilita momentáneamente los árboles. Los tratamientos de invierno, tienen la propiedad de remediar esta situación.

La pulverización, es, pues, una especie de limpieza general, y un tratamiento que puede prevenir muchos daños en el curso de los años siguientes.

Su acción insecticida, se ha comprobado plenamente, pulverizando, por ejemplo, un melocotenero fuertemente atacado de pulgón, comparándolo con otro que se ha dejado de tratar.

El éxito de los tratamientos de invierno, depende de otros factores: la calidad del producto empleado, el aparato, y las condiciones generales en que se opera el tratamiento.

En primer punto, la calidad del producto, es fundamental. Se comprenderá que no se pueden alcanzar buenos resultados con productos de mala calidad.

En cuanto a las condiciones generales en las cuales se hacen los tratamientos, se comprende que, la temperatura, el grado de humedad de la atmósfera, etc., tienen una gran influencia sobre los resultados de las pulverizaciones.

Las pulverizaciones de invierno, no pueden efectuarse más que cuando los árboles se encuentran en completo reposo vegetativo.

La razón es clara, pues como los productos empleados deben quemar los musgos y líquenes, es natural que se corra el riesgo al emplearse en verano, de destruir las hojas.

Si nuestros arboricultores quieren defender la próxima cosecha, deben para el mes de enero, preparar sus aparatos e insecticidas para dar estos tratamientos. No será ni tiempo ni dinero perdido.

EL NACIMIENTO

No lejos de la ancha chimenea de campana, donde está colgado al humo el mejor de la matanza, levántase el Nacimiento, que tanto bullicio causa, sobre mesas y tarimas, y orlado de verdes ramas. ¡Cuánto lujo y artificio! ¡Qué obra tan bella y tan magna! ¡Hasta al mismo Churriguera envidia y pasmo causara! La Guardia civil asoma a las torres almenadas del casullo donde, Herodes tocar a degüello manda. Junto a San José y la Virgen que van pidiendo posada: vende fosforos un niño y un tren de viajeros pasa. Al lado de un pretoriano está un pastor de la Alcarria, y un oso blanco a la sombra de una palmera africana. Aquí arroyuelos de vidrio donde las manolas lavan, y allí una iglesia que tiene cascabels por campanas. Por las veredas angostas de una altísima montaña, hecha de corcho pintado y de papeles de estraza, con los gibosos camellos, los tres Reyes Magos bajan, precedidos de una estrella rabuda, de hoja de lata. No muy lejos, los pastores, que están de cena y se espantan, viéndose venir encima, un ángel de luengas alas; y camino del pesebre, donde echado sobre paja y entre flores y candelas, el Niño de Dios descansa, todos los seres del mundo en tropel revuelo marchan, desde el elefante al gallo, desde el labriego al monarca. En torno del Nacimiento, que estrepitosa algazara! Viejos, mozos y rapaces todos ríen, todos cantan. A poco viene la cena, el vino añejo se escancia, y a los cantares suceden gritos, y risas, y chanzas. Tras de la sopa de almendras y la rica besugada, sírvase el pavo relleno de aceitunas y de pasas; y el mazapán y el hojalete siguen a las empanadas, y el turrón y la jalea a las nueces y castañas. Hierve el mosto en los cerebros, y se rompe toda traba; enamóranse los mozos, hasta los ancianos bailan, y los traviesos rapaces a porfía y con tal gana alborotan, que parece que se está hundiendo la casa. Y no termina el estruendo de la jubilosa zambra hasta que asoma en Oriente la primera luz del alba.

I. de G.

Movimiento del Puerto de Alicante

LLEGADOS
G. G. Laferriere, de Marsella, con pasajeros.
Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de Trasmediterránea.
Anboto Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.
Cabo Espartel, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

DESPACHADOS
Cabo Espartel, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.
Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros, de Trasmediterránea.
G. G. Laferriere francés, para Orán, con pasajeros.

EL CISNE

Se distingue de sus similares por que sus artículos son los de más novedad, mejor calidad y más económicos.
En Mariana Pineda, ELCHE

Auto-Garaje París

Grandes talleres de reparaciones de automóviles
Rectificaciones
Construcción de Pistones, Bulones y Segmentos
Certificará vuestro motor y equiparlo con Pistones BORG
Auto-Garaje París
ALICANTE
ALFONSO EL SABIO, 31
Teléfono, 1536

Piso amueblado
Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19. Alicante.

Almacén de Curtidos

Especialidad en Melfs en todos los colores, dónoglas y demás artículos en general para las fabricaciones de calzado y zapatillas
Ramón Asensio Linares
Avenida de Galán y García Hernández, 21, duplicado
Teléfono núm. 92 ELCHE

ALMACEN DE TEJIDOS

Trenzas de Yute, Lonas, Paños y Novedades especiales para la Elaboración de Alpargatas y Zapatillas
Pisos de Goma y demás Artículos para la Fabricación de Alpargatas y Calzado
Antonio Amorós Orts
Telegramas AMORIMPEX
Telefonemas ELCHE
TELÉFONO 76
Despacho: PI Y MARGALL, 13

Ripoll Hermanos y C.

24 Despacho
25 Almacén
55 Fábrica
Teléfonos
Fábrica de lonas, cintas y pisos de goma para alpargatas y calzado
Calzado especial con piso de goma, cosido blacke y vulcanizado

PARA BODAS Y BAUTIZOS

Consulte precios y condiciones al competente repostero José Oncina, con la seguridad de que si utiliza usted sus servicios será su mejor cliente
JOSÉ ONCINA
LICORES Y JARABES DE TODAS CLASES Y MARCAS
Repostero del Centro Agrario
Obispo Tormo, 4 ELCHE

Al alcance de todas las clases

Ventas al contado y plazos
Una verdadera joya mecánica dentro de un marco artísticamente trabajado.
Los maravillosos relojes LORCANO, esencia de precisión y elegancia, le evitarán sorpresas desagradables y, además de disfrutar de una alhaja, le harán saborear las delicias de poseer la hora exacta en todo momento.
Todos ellos, van acompañados de su certificado de garantía y llevan en su maquinaria el contraste suizo de fabricación. Sus movimientos son cronométricos, insuperables, de la más alta calidad.
REMÍTALÉ HOY MISMO SU PEDIDO A NUESTRO REPRESENTANTE
JOSÉ ORTS
Teatro, 11 ELCHE — Teléfono 174

BÓLETIN

Sírvase enviarme gratis y sin compromiso un catálogo de los relojes LORCANO.
Nombre y apellido
Calle
Población
Provincia

Philips
Lleve usted la alegría a su casa y disfrute de los encantos de la Radio
Adquiriendo un Philips Modelos 1935
Con este maravilloso aparato reconocido como el mejor del mundo oírás Vd. todas las emisoras europeas con el simple movimiento de un solo mando.
Ventas al contado y a largos plazos con certificado de garantía para cada aparato
PIDA UNA DEMOSTRACION EN SU PROPIO DOMICILIO
Juan Maruenda
Agencia oficial de PHILIPS RADIO
PI Y MARGALL 13. — TELÉFONO 323 ELCHE

Philips
Droguería F. Pérez Seguí
La única bien surtida
Aparatos Accesorios Productos
KODAK
Colonias Frutas © Mis España y Cristalina

JOSE VELARDE
Se necesitan aprendices adelantados para trabajos mecánicos.
Informarán: Marqués Asprillas, 62 ELCHE

Joaquin de PILARQUE Y ELIO
Ingeniero agrónomo

AVISO

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación vecaria. Esto lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entiero. Domicilio PI Y MARGALL n.º 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.
No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, PI y Margall, número 11, Teléfono 2123. ALICANTE

Una llamada al teléfono
Transportes CONCA
le informará de sus necesidades y ventas facturando en el DESPACHO CENTRAL
Alicante tel. 1817 -- Elche tel. 292 -- Jijona, 9

Anis Tenis - Aperitivo ideal
Mandarina Tenis - Licor del cielo
Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Toros y toreros

¡Ahi van estadísticas!

He aquí una curiosa estadística que abarca todas las temporadas de toros celebradas en el siglo actual, es decir, el resumen de esas temporadas.

Ella nos dice, qué toreros batieron el "record" de corridas toreadas desde el año 1900 hasta nuestros días.

- 1900, Antonio Fuentes, 80, corridas.
- 1901, el mismo, 61.
- 1902, Ricardo Torres «Bombita», 57.
- 1903, Antonio Fuentes, 60.
- 1904, Rafael González «Machiquito», 65.
- 1907, Ricardo Torres «Bombita», con 61.
- 1908, el mismo, 63.
- 1909, el mismo, 54.
- 1910, Rafael González «Machiquito», 62.
- 1911, el mismo, 60.
- 1912, el Gallo, 74.
- 1913, Joselito, 80.
- 1914, el mismo, 75.
- 1915, el mismo, 102.
- 1916, el mismo, 105.
- 1917, el mismo, 103.
- 1918, el mismo, 80.
- 1919, Juan Belmonte, 109.
- 1920, Ignacio Sánchez Mejías, 90.
- 1921, Manuel Granero, 94.
- 1922, Marcial Lalanda, 79.
- 1923, Manuel García «Maera», 64.

1924, José García «Algabeño», 59.
 1925, Marcial Lalanda, 75.
 1926, Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», 78.
 1927, el mismo, 65.
 1928, Manuel Jiménez «Chicuelo», 81.
 1929, Marcial Lalanda, 85.
 1930, el mismo, 87.
 1931, Domingo Ortega, 93.
 1932, el mismo, 91.
 1933, el mismo, 68.
 1934, el mismo, 79.

PREPARANDO EL ABONO

El representante de la empresa de Madrid ha regresado de su viaje a Salamanca en cuyos campos ha visitado algunas ganaderías. El señor Gomez de Velasco ha vuelto poco satisfecho de su viaje debido a no haber podido conseguir apalbrar mas que ocho corridas de toros y diez novilladas.

En breve el señor Gomez de Velasco marchará a Andalucía para continuar las gestiones de adquisición de ganado.

EL SEÑOR PAGÉS A PARIS

Ha marchado a París en cuya población permanecerá quince días don Eduardo Pagés.

El viaje, como es natural, no obedece a asuntos taurinos y si al deseo de descansar unos días de la labor realizada por el citado empresario.

Lea V. este periódico

Cartera ilicitana

Servicio de Automóviles

Empresa Mollá. — Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 pts.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresa Miralles. — Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche: 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente: 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho. — Novelda-Elche

Horario: De estación Novelda a Elche: 7'30.—11'30.—17.

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20.

Empresa Pérez. — Sant. pol. — Elche

Horario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola: 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense». — Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche: 7'35.—17.

Además, solo los sábados y los Domingos:

Empresa «Unión». — Murcia-Valencia pasando por Elche

Horario: De Murcia a Valencia: Salida en Elche 11.

De Valencia a Murcia: Salida de Elche, 14'15.

Ferrocarriles

Trenes entre Alicante y Murcia

Salidas de Elche para Murcia: 7'29 y 19'10.

Salidas de Elche para Alicante: 10'33 y 20'19.

Trenes entre Alicante y los empalmes de Zeneta y Alquerías

Salida de Elche para Alicante: 9'5, 16'57 y 17'5.

Trenes entre Alicante y Elche

Llegada a Elche de Alicante: 14'15.

Salida de Elche para Alicante: 7'30 y 15'7.

Facturaciones: Horas de servicio: Pequeña velocidad: 8 a 13 y 15 a 18.

Gran velocidad: 8 a 12 y 15 a 19.

Correos

Administración Pral. de Alicante.—Estafeta de Elche

Horas de Servicio: Giro Postal, 9'45 a 12.

Caja Postal de Ahorros, 9'45 a 12.

Valores declarados, 9'30 a 10 y 6 a 18.

Certificados, 9'45 a 12 y 16 a 11.

Paquetes postales, 10 a 12.

Apartados, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Lista, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Venta de sellos, 9'45 a 12 y 16 a 18.

Cartería (entrega de correspondencia exceptuada del reparto a domicilio). Reja de Cartería: 9 a 9'30 y 16 a 16'30.

Los domingos no hay servicio de Giro postal.

Los otros servicios terminaran a las 11.

Los viernes no hay servicio de Caja Postal.

La correspondencia «urgente» y por «avión» deberá entregarse a mano en las rejillas de certificados o Cartería.

Señora

Las mejores compras las conseguirá Vd. en el CISNE donde se encontrará las últimas novedades

En Mariana Pineda, —ELCHE

Hotel SAMPER

Está organizando ya su Tradicional

CENA de las UVAS

Los comensales de años anteriores tendrán reservada su mesa hasta el día 15

Industrias Marroquineras de Levante

Manufactura general de artículos de piel

Fabricación propia

LOS ARTÍCULOS DE ESTA CASA SE DISTINGUEN POR SU BUEN GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

SALON EXPOSICION

Castaños, 26, Alicante — Teléfono 2.146

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

JE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

G. Laferrière. Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Po. el magnifico vapor

G. G. Laferrière. Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las cinco de la madrugada

J. v. A. Lamai. Salidas de ALICANTE a ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

Sidi Brahim. Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

Préstamos de dinero sobre Fincas Rústicas y Urbanas

Tipo de interés: 5 por ciento anual. Amortización voluntaria y sin apremios.

Tramitación rápida y reservada

Operación mínima: 15000 pesetas

Agente en ELCHE: Manuel Soler, Maestro Nacional, Castelar, 2-2.º

COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71 Alicante

Clases ordinaria y especial de: Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reforma de letra, etc. etc.

Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10. Teléfono 2023 - Alicante

La Denticina Moreno Galvache

En mas de CUARENTA AÑOS de experiencia, tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE en todas las alteraciones de estómago y vientre, propias de período de la dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia J. MORENO de su autor.

El mejor-laxante CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes Depurativas Antibiliosas Anthipetcal

Maquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnifica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 58 Tel. 2.359

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Visite V. las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuestos de instalaciones

HOTEL SAMER

Frente al mar Alicante

Escuela del Hogar

Dirigida por Doña María del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5 ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corté y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborales en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, Alicante.

Academia de Corte y Confección ALICANTE

Sistema Martí

Dirigida por Doña Gloria M. Francés

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase: Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

ZENITH RADIO

FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH el más grande soldado en Radio que produce la clara recepción tantos años ansiada.

Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua Casa Ayela

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria.

Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

ALICANTE

Central Cinema

Av. Méndez Núñez HOY

La gran producción hablada

Mandalay

Desde las 4 en adelante

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY

La gran producción sonora

Cercas y Balas

Función desde las 4 en adelante

IDEAL

Avenida de Zorrilla HOY

La gran producción sonora

Desfile de Candilejas

Sesión desde las 4 en adelante

El Piso de las Pieles

Señoras: grandes novedades y baratura. Las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos. Gran surtido de Abriguitos de Piel Blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2,50. Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión. No equivocarse: San Vicente, 2, 1.º Alicante

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Alicante

Asociación de la Prensa Alicantina

En cumplimiento de lo ordenado en el Reglamento de esta Asociación, se convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el domingo 30 del corriente mes, de 10 a 12 de la mañana, en la forma que indican las disposiciones reglamentarias y con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y aprobación del Acta anterior.

2.º Balance y presupuesto para 1935.

3.º Elección de los cargos de Vice-presidenta, Vice-secretario, Tesorero, Bibliotecario, y Vocales 1.º 2.º y 5.º

4.º Ruegos y preguntas: Alicante 26 de diciembre de 1934

El secretario, Manuel de Elizalde Ortíz